A II. Rákóczi Ferenc Könyvtár

pályázati felhívása

a Kötve-fűzve – az Év Könyve Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyében 2025

versenyre

A II. Rákóczi Ferenc Könyvtár meghirdeti a Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyei kiadók által megjelentetett, vagy a vármegyében működő grafikai stúdiókban készült művek számára a Kötve-fűzve – az Év Könyve Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyében 2025 versenyt. (Kiadó alatt a könyv tényleges kiadóját, pl. önkormányzatot, intézményt, esetleg magánszemélyt is értünk.) Nevezni az előző két évben (2023–2024) megjelent könyvekkel lehet.


Az elismerések odaítéléséről a szervezők által felkért zsűri dönt. A díjazásra érdemes kiadványok készítőit a könyvtár jutalomban részesíti. A zsűri a könyvek tartalmát nem – csak a külsőt, a megjelenés minőségét értékeli!


A közönség is díjazhat egy munkát.


A verseny eredményhirdetésére 2025. június 12-én, csütörtökön 11 órakor kerül sor, a 96. Ünnepi Könyvhét és 24. Gyermekkönyvnapok miskolci megnyitója előtt a II. Rákóczi Ferenc Könyvtár központi épületében (3530 Miskolc, Görgey Artúr utca 11.).


A pályázatra beérkezett kiadványokat a könyvhetet megelőzően a könyvtár központi épületében kiállítjuk, ez alapján dönthet a közönség.

A jelentkezés feltételei

– kitöltött, és a kotvefuzve@rfmlib.hu e-mail címre elektronikusan elküldött nevezési lap (a lap letölthető a www.rfmlib.hu oldalról),

– a nevezett könyv(ek)ből két példány eljuttatása a II. Rákóczi Ferenc Könyvtárba (3530 Miskolc, Görgey u. 11.). A kötetek a kiállítás után a könyvtár tulajdonába kerülnek.

A versenyre nevezhető könyvek száma nincs korlátozva. Nevezési díj nincs.
A jelentkezés határideje: 2025. május 19., hétfő
(postabélyegző vagy átvételi lap dátuma)
A nevezési lap beküldésével a pályázó kijelenti, hogy a versenykiírásban feltüntetettekkel egyetért, és a feltételeket elfogadja.

További információ: 
Csernikovics Gréta –  kotvefuzve@rfmlib.hu, 06 46/503-120
Bárány Szabolcs – kotvefuzve@rfmlib.hu, 06 46/503-120
